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Geachte voorzitter, 

Hierbij beantwoord ik de brief van uw commissie voor Infrastructuur, Milieu en 

Ruimtelijke Ordening met kenmerk 159463.01u van 7 juli 2016. In deze brief 

vraagt uw Commissie mij te reageren op enkele vragen van de leden van de PVV-

fractie over de wijziging van het derde lid van artikel 3.1.6 Besluit ruimtelijke 

ordening (hierna: Bro).  

 

Het huidige derde lid gaat over het aanwijzen van locaties voor stedelijke 

ontwikkeling in provinciale verordeningen. In de nota van toelichting staat op 

pagina 4 beschreven dat het voornemen is om dit onderdeel een andere inhoud te 

geven, omdat in de praktijk in provinciale verordeningen geen locaties voor 

stedelijke ontwikkeling worden aangewezen. 

 

De eerste vraag van de leden van de PVV-fractie gaat over de verhouding van 

deze passage tot artikel 9 van de Verordening Ruimte van de provincie Noord-

Brabant en de eventuele gevolgen van de wijziging van het Bro voor de toepassing 

van dit artikel.  

De wijziging van het Bro heeft geen gevolgen voor de toepassing van artikel 9 van 

de betreffende Verordening. In de Verordening worden geen concrete locaties voor 

stedelijke ontwikkeling aangewezen, maar zoekgebieden. Volgens artikel 9 kan 

een bestemmingsplan voorzien in een stedelijke ontwikkeling in gebieden met de 

aanduiding “Integratie stad-land”, mits voldaan wordt aan de instructieregels die 

in de Verordening zijn opgenomen. Op grond van artikel 3.1 van deze Verordening 

moet dan ook de Ladder voor duurzame verstedelijking worden toegepast. 

 

De tweede vraag betreft de vraag of een aanduiding als ”Integratie stad-land” 

binnen de nieuwe toepassing van de Ladder zal worden opgevat als ‘bestaand 

stedelijk gebied’. Dit is niet het geval. De gebieden met de aanduiding “Integratie 

stad-land” liggen alle buiten het bestaand stedelijk gebied. Ook is de definitie van 

het bestaand stedelijk gebied in het Bro in het wijzigingsvoorstel niet veranderd. 

 

De derde vraag is hoe de eventuele vestiging van asielzoekerscentra wordt 

meegewogen in de Ladder voor duurzame verstedelijking. In het algemeen is de 

Ladder van toepassing op de vestiging van asielzoekerscentra, wanneer deze 
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conform de ladder –systematiek kunnen worden beschouwd als een nieuwe 

stedelijke ontwikkeling. Wanneer bij voorstellen voor de vestiging van 

asielzoekerscentra gebruik wordt gemaakt van de mogelijkheden die de Wet 

algemene bepalingen omgevingsrecht (Wabo) biedt in artikel 2.12, eerste lid, 

aanhef en onder a, onder 2° in samenhang met artikel 4 Bijlage II van het Besluit 

omgevingsrecht (Bor), ofwel de kruimellijst, is de Ladder voor duurzame 

verstedelijking conform artikel 5.20 Bor niet van toepassing. Het 

wijzigingsvoorstel brengt hierin geen verandering. 

 

Ik hoop hiermee uw vragen te hebben beantwoord. 

 

Hoogachtend, 

 

DE MINISTER VAN INFRASTRUCTUUR EN MILIEU, 
 
 
 
 

 
 
 

mw. drs. M.H. Schultz van Haegen 


